Итоговый урок по теме
«Размножение и индивидуальное развитие организмов»

Вариант 1.

1 задание. Тест.

1. Бесполым путем размножаются:

А) малина  Б) майский жук  В) акула  Г) дождевой червь

2. Главным событием интерфазы является:

А) мутационный процесс  Б) удвоение наследственного материала

В) деление ядра клетки     Г) сокращение наследственного материала вдвое

3. Первая анафаза мейоза завершается:

А) расхождение к полюсам гомологичных хромосом  Б) расхождение хроматид

В) образование гамет  Г) кроссинговером

4. Синонимом понятия «зигота» служит понятие:

А) гамета   Б) спора  В) спермий   Г) оплодотворенная яйцеклетка

5. Если вокруг яйцеклетки находиться 4 сперматозоида, то оплодотворить ее могут:

А) один  Б) два  В) три  Г) четыре

6. Бластула – это зародыш, состоящий из:

А) одного слоя клеток и полости   Б) двух слоев клеток

В) трех слоев клеток   Г) многих слоев клеток

7. Функция зародышевых листков эмбриона человека – это:

А) защита эмбриона от повреждений  Б) образование органов и систем органов

В) питание эмбриона   Г) инициирование работы генов

8. Головной мозг человека развивается из:

А) эктодермы  Б) мезодермы  В) энтодермы  г) всех зародышевых листков

9. Процесс развития женских половых клеток называется:

А) овогенез  Б) сперматогенез  В) мейоз   Г) митоз

10. К митозу не относиться этап жизненного цикла:

А) анафаза  Б) интерфаза  В) телофаза  Г) профаза

2 задание. Закончите предложения

1. Взаимный обмен участками гомологичных хромосом в результате разрыва и соединения в новом порядке их нитей – хроматид , который приводит к новым комбинациям генов –  . . .

2. Процесс слияния мужской и женской половых клеток и образование одной общей - …     
3. Удвоение молекулы ДНК другим словом можно назвать - …. ДНК
4. Структура клетки, содержащая генетическую информацию - …. 

5. Внутренний зачаточный листок зародыша - ….

3 задание. Стр. 64,  «Проверь себя» упр. 3

4 задание. Упр. 3 стр. 124.

Итоговый урок по теме
«Размножение и индивидуальное развитие организмов»

Вариант 2.

1 задание. Тест.

1. Способность к бесполому размножению сохранили:

А) жабы  Б) медузы  В) стрекозы   Г) омара
2. Митозу предшествует:

А) исчезновение ядерной оболочки  Б) удвоение хромосом  В) образование веретена деления  Г) расхождение хромосом к полюсам клетки

3. Клеточным циклом называется период:

А) жизни клетки в течение интерфазы  Б) от профазы до телофазы
В) от деления до деления   Г) сам процесс деления 

4. Укажите случай вегетативного размножения:

А) живорождение у гадюки   Б) откладывание 4 яиц у дрозда  В) почкование гидры 

Г) образование спор у мхов

5. Неподвижные мужские половые клетки характерны для:

А) растений    Б) животных  В) бактерий  Г) вирусов
6. Расхождение хромосом к противоположным полюсам происходит в:

А) анафазу  Б) профазу  В) телофазу  Г) метафазу

7. Одинаковые хромосомы от отца и матери называются:
А) гаплоидные  Б) диплоидные  В) гомологичные  Г) одинарные

8. Наружный зародышевый листок называется:

А) энтодерма  Б) мезодерма  В) паренхима  Г) эктодерма

9. Позвоночник развивается из:

А) эктодермы  Б) мезодермы  В) энтодермы  г) всех зародышевых листков

10. Период постэмбрионального периода, в котором особь может давать потомство:

А) молодости  Б) зрелости  В) старости  Г) смерти

2 задание. Закончите предложения.
1. Этот термин в переводе означает  «перекрест» - …

2. Совокупность последовательных  процессов  развитие женской половой клетки от первичной половой клетки до зрелого яйца - …
3. Стадия  эмбрионального развития организма, когда из зародышевых листков образуются различные ткани и органы - …

4. Большое влияние на развитие зародыша оказывают……

5.  Половые клетки - …. (одним словом)
3 задание. Стр. 64,  «Проверь себя» упр. 3

4 задание. Упр. 3 стр. 124.

Итоговый урок по теме
«Размножение и индивидуальное развитие организмов»

Вариант 3.

1. 1 задание. Тест.

2. Бесполое размножение преобладает в жизни:
А) гороха  Б) майского жука  В) акулы  Г) амебы

3. В бесполом размножении организма участвуют:
А) споры мхов  Б) сперматозоиды крысы   В) яйцеклетки слона 
  Г) зрелые эритроциты человека

4. Репликация молекулы ДНК происходит в период жизненного цикла:
А) интерфазу  Б) профазу  В) метафазу  Г) телофазу

5. Сохранение свойств вида неизменными характерно для:

А) полового размножения  Б) бесполого размножения  
В) онтогенеза    Г) сперматогенеза

6. Структура клетки, содержащая генетическую информацию:

А) митохондрия  Б) сперматозоид  В) хромосома  Г) рибосома

7. Результатом слияния мужской и женской половых клеток является:

А) зигота  Б) зародыш  В) сперматозоид  Г) эмбрион

8. Главная функция живых организмов:

А) выжить самим  Б) помочь выжить другим  В) дать потомства Г) отобрать потомство 

9. К постэмбриональному развитию не относиться:

А) оплодотворение  Б) молодость В) зрелость  Г) старость

10. Бронхи развиваются из зародышевого листка:

А) мезодермы  Б) эктодермы  В) энтодермы  Г) паренхимы

11. Внутренний зародышевый листок называется:

А) эктодерма   Б) мезодерма  В) энтодерма  Г) паренхима

2 задание. Закончите предложения.

1. Это сложное слово произошло  от двух греческих слов, которые означают «яйцо» и»развитие, происхождение» - ….

2. Процесс деления половых клеток - …

3. Двойной набор хромосом - …
4.   Большое влияние на развитие зародыша оказывают……

5. Индивидуальное развитие многоклеточного организма - …

3 задание. Стр. 64,  «Проверь себя» упр. 3

4 задание. Упр. 3 стр. 124.

Итоговый урок по теме
«Размножение и индивидуальное развитие организмов»

Вариант 4.

1 задание. Тест.
1. Способность к бесполому размножению сохранили:

А) жабы  Б) медузы  В) стрекозы   Г) омара

2. Неподвижные мужские половые клетки характерны для:

А) растений    Б) животных  В) бактерий  Г) вирусов

3. Возникновение организма с уникальными свойствами характерно для:

А) полового размножения  Б) бесполого размножения  

В) онтогенеза    Г) сперматогенеза

4. Первая анафаза мейоза завершается:

                      А) расхождение к полюсам гомологичных хромосом  Б) расхождение хроматид

                      В) образование гамет  Г) кроссинговером

5. Синонимом понятия «зигота» служит понятие:

                      А) гамета   Б) спора  В) спермий   Г) оплодотворенная яйцеклетка

6. Одинаковые хромосомы от отца и матери называются:

        А) гаплоидные  Б) диплоидные  В) гомологичные  Г) одинарные

7. Ногти человека развивается из:

                      А) эктодермы  Б) мезодермы  В) энтодермы  г) всех зародышевых листков

8. Период постэмбрионального периода, в котором особь может давать потомство:

        А) молодости  Б) зрелости  В) старости  Г) смерти

9. Структура клетки, содержащая генетическую информацию:

         А) митохондрия  Б) сперматозоид  В) хромосома  Г) рибосома

10. К постэмбриональному развитию не относиться:

А) оплодотворение  Б) молодость В) зрелость  Г) старость

2 задание. Закончите предложения.

1. Взаимный обмен участками гомологичных хромосом в результате разрыва и соединения в новом порядке их нитей – хроматид , который приводит к новым комбинациям генов –  . . .

2. Половые клетки - …. (одним словом)

3. Процесс деления половых клеток - …

4. Удвоение молекулы ДНК другим словом можно назвать - …. ДНК

5. Большое влияние на развитие зародыша оказывают……

3 задание. Стр. 64,  «Проверь себя» упр. 3

4 задание. Упр. 3 стр. 124.

